

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного управления и районного (сельского) Совета депутатов

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Государственный флаг Российской Советской Федеративной Социалистической Республики — красное полотнище с синей полосой — рееет над зданием Большого Кремлевского Дворца. 10 июня здесь открылась VI сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

10 часов утра. В правительственные ложах появляются товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. Н. Косягин, А. И. Миконин, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, члены Бюро ЦК КПСС по РСФСР, члены Президиума Верховного Совета СССР, члены Президиума Верховного Совета РСФСР, министры Российской Федерации. Депутаты и гости встречают их продолжительными аплодисментами.

Сессию открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. И. Крестьянников.

11 июня Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжала работу третья сессия Верховного Совета РСФСР. VI созыва.

Доклад министра здравоохранения республики В. В. Трофимов.

(ТАСС).

## ГДЕ БУЙНО РАСТЕТ „КОРОЛЕВА“

Прежде чем попасть на кукурузную плантацию Юмабая Манишева из Алибайского отделения Матраевского совхоза, я побывал у кукурузоводов Бузавлыкского и Самарского — отделений Акъярского совхоза, видел кукурузные поля Центрального отделения того же Матраевского совхоза.

Дамир Тулябаев, Булат Туманин и Александр Неизвестный из Акъярского совхоза взялись выращивать «королеву» на 665 гектарах. На одной половине этого обширного массива уже обозначились правильные квадраты кукурузы. А другая половина, где сев был проведен в последнюю очередь, исходы еще не понялись. Несмотря на проведение сева после перепашки, овсяног покрыл всю плантацию. Чтобы выйти из положения, механизаторы взялись бороновать поле вдоль и поперек. Эта операция, конечно, дает кое-какие результаты — частично сорняки уничтожаются. Но там, где кукуруза еще не взошла, боронование еще больше иссушает и так иссохшую почву.

Вот мы с ученым Мустафой Юламановым, разгребая почву, ищем семена кукурузы. Он быстро нашел одно зерно, потом второе.

— Они даже не наклю-

нулись, — говорит удивленный ученик, а потом проговорил, — конечно, не прорастут. Ведь они попали не во влажный слой.

И другие зерна, найденные нами, лежали так, как будто их задели сегодня.

Точно такое же положение и на плантациях Самарского отделения.

Совершенно иная картина у Юмабая. Радуют глаз дружные всходы всего массива. Когда мы приехали к нему с управляющим Александром Ивановичем Хотнянским, он вел первую культивацию вдоль посева. Получились хорошие квадраты. Кукуруза растет буйно. Из дальнейшего разговора выяснилось, что здесь под кукурузу выделили чистые от сорняков участки. Сеял Юмабай после культивации и закончил посев 29 мая. А ведь кукурузоводы Акъярского зерносовхоза запоздали с севом, растянули сроки и закончили его только 4 июня.

Рядом с Юмабаем работает молодой кукурузовод Петр Туленков. Он тоже только начал культивацию. Всходы у него хуже, чем у Юмабая, но тоже хорошие.

Много видел я плантаций, но такой кукурузы, как в Матраевском совхозе, еще не встречал.

Ф. Азamatov.

Год издания 2-й

№ 70 (194)

Суббота,

13

июня

1964 года

Цена 2 коп.

совхозно-колхозного труда, БАССР



Пермская область. Передовой дойкой в совхозе «9-й конный завод» по праву называют Антонину Алергуш. В минувшем году она надоила свыше пяти тысяч килограммов молока от каждой коровы, так же хорошо работает и в этом году. Средний месячный заработка дойки составляет 100—110 рублей.

Фото Е. Загуляева.  
Фотохроника ТАСС.

## ШИРЕ БОРЬБУ ЗА ПУД МОЛОКА В ДЕНЬ!

### Упускаются возможности

Коллектив Тамаковской фермы, руководимый Шарифьяном Султановым, занимает первое место в социалистическом соревновании по надоям молока. С начала текущего года они надоили 536, в том числе в мае 143 килограмма молока на каждую корову. За девять дней июня надой по ферме составил 66 килограммов, а дневной надой — 7,4.

Отдельные дойки, Елена Ефремова, Зинаида Шевченко, Галина Рудченко, добиваются еще лучших результатов.

Высока и товарность. Она составляет на 10 июня 87 процентов.

От 157 фурнажных коров здесь получено 99 дневных телят.

До конца года 100 телят на 100 коров получим. У нас отел круглогодовой, — уверенно говорит заведующий фермой.

Каждая дойка доит более двадцати коров. Нагрузка большая. Но они не жалуются на трудности.

Беда только в том, что здесь до сих пор не перешли на трехкратную дойку. В результате чего

## В понедельник — на сенокос

В Антинганской бригаде колхоза «Красное знамя» мы остановились у кузницы.

— Ну, как поживаем, Иван Федорович? — обращаемся к бригадиру тов. Сахно.

— Да вот, готовимся к сенокосу, — отвечает он, указывая на людей, возвышающихся у сеноуборочных машин.

Тут в ряд уже стоят отремонтированные четыре сенокосилки с поднятыми наточенными косами.

— Осталось подготовить еще две, — говорит Иван Федорович Сахно. — И они к 14 июня будут готовы. Ребята у нас деловые, не подведут. Вот Михаил Ершов, будьте знакомы, он у нас тридцать лет в колхозе, из них 10 лет ремонтирует сенокосилки. В этом деле, как говорят, набил руки. И в этом году с комбайнером Александром Шрамко на

монтажит косилки.

— Михаил Ершов осенью, во время уборки, идет на ток мотористом, после уборки ежегодно работает на очистке зерна, на севе грузит семена, на сенокосе точит косы, а сейчас ремонтирует косилки, — такая у него профессия, широкопрофильная, — шутит бригадир.

Грабли все стоят уже подготовленные. А в сторонке тракторист Алексей Дмитриевич Шкурин проводит профилактику своему трактору, готовит к стогометанию. Механизатор Александр Волков наложивает сеноидвижуку.

— В бригаде сеноуборочный техник к 14 июня будет полностью готова, а в понедельник выедем косить, — говорит бригадир.

Тщательно готовятся в этом году краснознаменцы к тому, чтобы подготовить кормовую базу для животноводства.



На снимке: М. Ершов ремонтирует сенокосилку.  
Фото автора.

Фото Г. Узбеков.

этому только эта ферма, хотя она и передовая, топчется на одном месте.

Совсем другое дело в Мамбетово. Они в результате трехкратной дойки ежедневно увеличивают надой. Если на первое июня надой от каждой коровы в день составил пять килограммов, то сейчас он доходит до уровня тамаковцев.

Правда, в Мамбетово трехразовая дойка еще не организована в полном смысле этого слова. Здесь, конечно, виноваты сами дойки, которые днем доят только недавно отелившихся коров и более молочных. А если доить всех добывших, тогда ясно, что молоко привалось бы еще больше.

Коллектив дойлок и скотников колхоза «Новый путь» борется за 1100—1200 литров молока от коровы за летнее время. И у маканцев есть все возможности, чтобы идти на уровень передовиков. Только надо захотеть и организовать по-настоящему дело.

А. Валиев.

## Выращивание овощных культур на водных растворах



Москва. В институте физиологии растений продолжается изучение потребности растений в питании, их отношения к температуре питательного раствора и воздуха, к освещению и разрабатываются приемы наилучшего удовлетворения потребностей растений. В лаборатории корневого питания растений под руководством профессора З. И. Журбецкого разрабатывается динамическая система питания растений.

На снимке: сотрудники лаборатории Л. А. Соколова и А. Г. Лесных проводят опыты по установлению оптимальных соотношений питательных элементов для помидоров в разном возрасте.

Фото О. Кузьмина.  
Фотохроника ТАСС.

### У кукурузоводов

Маканцы в этом году поселили кукурузы на 2400 гектарах. Сейчас появились дружные всходы.

Кукурузоводы совхоза после кратковременной перерывки снова выехали в поле. На пятые июня они заработано 1320 гектаров. Эту работу с честью выполнили кукурузоводы Мамбетовского и Центрального отделений совхоза.

Наш. корр.

## Смелее переходить на аккордно-премиальную систему

Основная особенность новой системы оплаты труда состоит в том, что труд рабочих оплачивается, как правило, за произведенную продукцию, исчисленную в натуре (в центнерах) или в стоимостном выражении по фактическим реализационным ценам (в рублях), то есть за количество и качество полученной продукции. Следовательно, чтобы больше заработать, надо лучше трудиться. За хорошую работу, за высокую производительность труда должна быть и высокая оплата. Этому требование, как нельзя лучше, соответствует аккордно-премиальная система.

В отличие от обычной сдельной оплаты труда, при которой рабочие получают за выполнение отдельных работ, при аккордно-премиальной оплате учитываются конечные результаты труда группы рабочих. По этой системе рабочим поручается весь комплекс работ по производству какого-либо вида продукции от начала до конца. Каждой бригаде (звену) заранее устанавливают задание по производству продукции на весь период сельскохозяйственных работ. В этом задании определяется площадь посева, урожайность, валовой сбор

сельскохозяйственных культур или других видов продукции, количество работников и фонд заработной платы, а также затраты на горючее, семена, ядохимикаты, мелкий инвентарь и т. д.

Основной задачей является технологическая карта по производству продукции каждой культуры отдельно. В них включается весь комплекс работ и основные агротехнические правила их выполнения. Нужно сказать, что разработка технологических карт является наиболее ответственным этапом, определяющим

произведенную продукцию и премий.

Как оплачивать труд рабочих до получения продукции? Ее производят по прямым сдельным расценкам за фактически выполненный объем работ. В бригадах, отрядах и звеньях комплексной механизации оплата труда рабочих до получения продукции может производиться и повременно по установленной тарифной ставке IV разряда на механизированных работах и III-IV разрядов на конно-ручных работах.

Дополнительная оплата

### ТРИБУНА ЭКОНОМИСТА

щим эффективность применения аккордно-премиальной оплаты труда. И к их составлению отнеслись с особой серьезностью в Актюбинском, Башкирском, Матраевском совхозах.

Кроме фонда прямой зарплаты предусматриваются определенные суммы средств на премирование работников за экономию прямых затрат на производство продукции.

Для ее эффективного использования каждой бригаде (звену) доводят план прямых затрат, как ниже показано на примере овощеводческого звена.

так устанавливается за высокое качество сева при получении хороших всходов и правильных квадратов кукурузы, за проведение междуурядных обработок в своеобразные агротехнические сроки при высоком качестве обработки и сохранении установленного количества растений на гектаре, за качественное выполнение других важнейших сельскохозяйственных работ в установленный срок и досрочно.

Конкретный размер дополнительной оплаты за проведение работ высокого качества определяется администрацией совхоза и устанавливается положением об оплате труда в процентах к сдельному заработку.

Выдача дополнительной оплаты должна производиться по окончании каждого вида работ пропорционально сдельному заработку, начисленному за выполнение данных работ. Однако в совхозах часто нарушают это положение и дополнительную оплату начисляют рабочим спустя продолжительное время после окончания данного вида работы. Это ведет к снижению стимулиру-

ющей роли дополнительной оплаты.

В совхозах нашего управления за 1963 год выплачено дополнительной оплаты 92385 рублей и премий 23517 рублей. Но эта оплата не была выдана рабочим своевременно.

В Матраевском совхозе всего выдано 27245 рублей доплаты за продукцию и 905 рублей премий. Но они не были своевременно начислены. Во втором отделении выплату производили только в октябре авансом, без составления расчетов. В Маканском совхозе выплачено 3572 рубля, но только после 27 ноября 1963 года.

А в Южно-Уральском и Таналыкском совхозах выплата дополнительной оплаты рабочим ни в полеводстве, ни в животноводстве даже не производилась. Разве в этих совхозах не было механизаторов, которые производили качественную обработку почвы и сев в лучшие агротехнические сроки? Конечно, были. Но не было организовано проверки, контроля и учета.

Опыт передовых совхозов нашей страны показывает, что аккордно-премиальная система оплаты труда является особенно перспективной в овощеводстве, заготовке грубых кормов, на откорме молодняка крупного рогатого скота и т. д. К сожалению, у нас эта система пробивает себе дорогу очень медленно, особенно в колхозах управления.

Теперь тем более нужно внедрять ее, так как в наших совхозах и колхозах организованы механизированные отряды и звенья по возделыванию кукурузы на силос и сахарной свеклы по методу В. А. Светличного и В. Я. Первцкого.

М. Туктамышев,  
экономист по труду и зарплате управления.

### По следам одного письма

## Тунеядствующий во Христе

занавески...

Стемнело. А на пути к дому Тиманкина нет-нет да и пройдут дяди и тети при обязательном присутствии малыша или малыша чуть не школьного возраста. Вот и депутат сельсовета Н. Н. Ефремова с братом Григорием прошли в дом. Может к избирателям?

—Здравствуйте, батюшка, — промолвили с порога крестные мамаша с папашей.

В доме шло крещение. А откуда же поп? Нашелся. Это некий П. В. Федотов, бывший поп бывшей Преображенской церкви из Зиланти. Почекнувшись? Поп несколько

ко лет назад был изгнан не только церковниками, но и верующими за пьянство и разрыв. А недавно была закрыта и церковь по решению трудящихся.

Конечно, до слез обидно попам терять такое доходное место, особенно когда еще есть простаки и не вытравились алчность и нетрудовым, легко добываемым доходам. Хоть поп и пьяница, а все же был ведь им когда-то. На безрыбье и рак рыба, говорят. Это учитьает предпринимчивый бывший «батюшка» и потихоньку промышляет.

Вот и в Бердяше нашлись простаки. По три руб.

ля за крещение одного ребенка — куш немаленький. За один вечер «для Бога» поп собрал с 8 машин 24 рубля. Неплохой «заработка»!

А утром чуть свет, в 5 часов, также озираясь по сторонам, Федотов подался из Бердяши на поиски новых простаков. И не мудрено, что председатель сельсовета В. Д. Андреев узнал об этом только на другой день. А следовало бы знать ему, что на селе надо организовать беседы среди населения на атеистические темы и вести их систематически, а не от случая к случаю.

Н. Аршинов.



Рис. В. Персона.

## Знамя Труда

# ИЗ редакционной ПОЧТЫ

## НУЖНА ВОСЬМИЛЕТНЯЯ ШКОЛА

Деревни Старое Якупово, Вознесенка, Камышузяк, Япарсаз расположены недалеко друг от друга, и все они входят в одно Галеевское отделение Башкирского совхоза. Но нет вблизи этих деревень восьмилетней школы. Поэтому одни дети учатся в селе Юлдыбаево, другие в деревнях Кипчак, Яманасаз и Матраево.

Особенно трудно для учащихся деревни Старое Якупово. Село Юлдыбаево находится от них в восемнадцати километрах, а

для того, чтобы попасть в деревню Кипчак, необходимо переправляться через большие реки Сакмару и Зилаир. Во время весенних паводков дети не могут приехать домой в течение двух-трех месяцев, а это создает трудность с доставкой продовольствия питания. Из-за большого расстояния и разбросанности учащихся по разным школам невозможно одновременно обеспечить их транспортом.

Учитывая все это, мы просим открыть восьми-

летнюю школу для вышеуказанных четырех деревень. В прошлом году в восьмилетних школах занималось 80 человек. Это количество учащихся вполне позволяет открыть новую школу, притом, число их год от года будет увеличиваться.

Очень хорошо было бы, если школу открыть в центре отделения Япарсазе. Сейчас пустует старое здание школы в деревне Якупово и конторы в деревне Вознесенка. Из двух таких зданий можно построить одно новое.

Районному отделу народного образования стоит об этом подумать.

Г. Исмагилов,  
А. Паромонов,  
Г. Максютов,  
Куватов,  
Сараев,  
родители.

М. Ибрагимов.

## Экскурсия в сад

Перед завершением учебного года учащиеся Матраевской восьмилетней школы были на экскурсии по изучению родного края. В пути они встретились с рабочими центрально-ремонтной мастерской Башкирского совхоза, работниками животноводческих ферм, были в нескольких школах соседних населенных пунктов. Вот наш конечный пункт село Юлдыбаево. Оно привлекает к себе богатством своей природы.

Мы в саду Юлдыбаевской одиннадцатилетней школы. Умелыми руками молодых мичуринцев выращены здесь разные сорта яблонь, кусты смородины, вишни и другие плодово-ягодные насаждения. Школьным садом руководит опытная преподавательница биологии Суфия Мулукова. Она 9 лет работает с детьми в саду, и плоды ее труда налицо.

Садоводы школы шефствуют над селом. Они ежегодно раздают населению саженцы и учат их как ухаживать за ними.

Юлдыбаевцы делают благородное дело по озеленению своего села. В школе у них ежегодно проводится праздник урожая сада.

## Халатный монтер

На второй половине деревни Яманасаз вот уже более двадцати дней не горят лампочки. И ремонтники хрипят. В чем же дело? А оно в электромонтере, который из рук воин плохо относится к своим служебным обязанностям. Он никогда регулярно не следит за состоянием электрической линии. Вся его работа сводится только к тому, что изредка пройдет по дворам, пересечет щелочки и крутится около станции. Ему что: время идет, контора зарплату начисляет...

Терпимо ли такое поведение Заводчикова? По-моему, нет.

Д. Муртасев,  
селькор.

## Новое правительство

### Индии

Дели. Лал Бахадур Шастри представил Президенту Индии Радхакришнану список нового правительства.

В состав представляемого кабинета вошли: Лал Бахадур Шастри — премьер-министр, министр иностранных дел (он воз-

главляет также работу комиссии по атомной энергии), Гульзарилал Нанда — министр внутренних дел, Тируваллур Кришнамачари — министр финансов, Индира Ганди — министр информации и радиовещания и другие. (ТАСС).

## Лучше использовать кино в воспитательной работе

Профсоюзные организации страны и их культурные учреждения настойчиво улучшают кинообслуживание рабочих, служащих и членов их семей.

Только в минувшем году введено в действие более 1200 новых киноустановок в помещениях, рассчитанных на 265 000 зрителей. Эти данные приводились на заседании прези-

диума ВЦСПС, обсуждавшего вопрос об улучшении кинообслуживания населения.

Президиум ВЦСПС обя-  
зал республиканские, краевые, областные Советы и комитеты профсоюзов, правления клубов и дворцов культуры полнее ис-  
пользовать кино в воспи-  
тательной работе среди трудающихся. (ТАСС).

## ВЕЛИКИЙ СЫН ИНДИИ

Индийский народ прородил в последний путь главу своего правительства Джавахарлала Неру. Трудно назвать за последние годы имя еще одного такого человека, смерть которого оплакивали бы столь огромные массы людей не только на его родине, но и далее за ее пределами. Неру был борцом за счастье своего народа, всю свою долгую и трудную жизнь служил делу мира и прогресса, делу ликвидации колониального гнета.

Почти два века стала Индия под властью английских империалистов. Неру с юных лет посвятил себя борьбе за ее национальную независимость. Уже в те далекие годы его вдохновляли освободительные идеи Великой Октябрьской революции нашей страны. В 1927 году он вместе с отцом впервые посетил Москву. Свои мысли и раздумья он выразил потом, что Советская Россия «может явиться для мира лестницей надежды». В дружбе и сотрудничестве с нашей страной он увидел залог успеха национально-освободительной борьбы индийского народа.

20 лет спустя, 14 августа 1947 года, Неру навсегда спустил на красном форте в индийской столице Дели английский флаг и поднял индийское национальное знамя. Индия стала независимой страной. Неру возглавил ее правительство и с тех пор бесменно стоял на этом посту.

Неру был мудрым государственным деятелем. Он понимал, что провозгла-

шение политической независимости — это только первый шаг. Нужно было определить путь, по которому следовало идти, чтобы закрепить завоевания национально-освободительной борьбы, покончить с наследием иноземного господства, добиться экономической независи-

мости, хозяйственного и культурного подъема страны. Эта историческая задача легла на плечи Неру. И тут во многих вопросах как внешней, так и внутренней политики он обратился к опыту Советского Союза, его практическим достижениям, которые, как он писал в своих молодые годы, производили на него очень глубокое впечатление.

Неру не был марксистом-ленинцем. Но нашу революцию он оценивал как событие «огромного значения для истории человечества». Эта революция, писал он, «заложила фундамент к той новой цивилизации, к которой может, двигаться мир». Он понимал, что капитализм, как общественный строй, отжил свой век.

«Только через социализм», — говорил он, — Индия может стать процветающей страной».

Индийская буржуазия, особенно крупная, смотрит на дело иначе. Она все силы прилагает к тому, чтобы Индия шла по капиталистическому пути, ратует за расширение и укрепление частного капитала, за так называемое «свободное предпринимательство», за союз с империалистическими державами. За такую политику

дил курс на мирное существование государства с различным общественным строем, был до конца своих дней убежденным борцом за мир во всем мире. Он решительно стоял за неучастие Индии в различных военных союзах. Это не значит, что Индия при Неру была пассивной в борьбе за мир. Когда дело шло о предотвращении войны, Неру не заявлял «моя хата с краю», а наоборот, активно поддерживал всякую подлинно миролюбивую инициативу. В то же время он решительно участвовал в общем борьбе народов за полную ликвидацию колониализма. В этих вопросах политика СССР и Индии совпадали. «Нам приятно сознавать, — говорил Н. С. Хрущев в 1960 году во время своего пребывания в Индии, — что в великом деле борьбы за обеспечение прочного мира для всех людей земли у Советского Союза и Индии — общие интересы».

Теперь Неру не стало. И, естественно, всех волнует вопрос, какова же будет политика Индии без Неру. Миллионы индийцев хотят, чтобы Индия оставалась верной его заветам. Но у них есть основания и для тревоги: есть индийская реакция и ее западные покровители не отказались от своих планов. В одном, однако, можно быть твердо уверенным: присяги натолкнутся на сопротивление громадного большинства индийского народа.

Я. Мазор.  
(ТАСС).

Знамя  
ТРУДА

13 июня 1964 г. стр. 3

# КОЛХОЗНЫЕ ПРАЗДНИКИ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Так уж у нас на селе получалось: сначала напряженный труд, затем победа, а раз победа, то как обойтись без праздника. Вот и в этом году. Долго мучила непогода, не давала сеять. Механизаторам приходилось подолгу изыскивать из концов загонов, ожидая просветов в небе...

Но вот яровые посевы. Наступила короткая передышка. В это время и пошли колхозные праздники. Конечно, по-разному они проходили в каждом колхозе, но общая традиция выдержанна.



Надо же послушать колхозные итоги, узнать кто как работает! Началось, как видите на верхнем снимке, собрание. Пред-

возирганцы сражаются с ильчевцами. Энергии у первых очень много, но умения мало, суеты много. Ильчевцы играют четко, у них замечательная пасировка. И как выиграли они соревнование на весеннем севе, так и победили здесь.

А вот еще один вид спорта. Видите снимок внизу? Кто кого перетянет на канате? Тот, кто имеет не только физическую силу, но и устойчивость в ногах, крепкие мышцы в руках. А это не приобретается по наследству, а накапливается в труде, в тренировках.

А в другом месте состояются те, у кого быстрые ноги. Бег на 100, 1500, 3000 метров. В третьем — бег в мешках, бег с яйцом в ложке.

Кто ловче? А ну сядьте на бума! И начинается бой мешками, набитыми сеном. Летят с бума один, другой, третий... В колхозе «Новый путь» победителем стал помощник бригадира Александр Белюк. Ловкий помбриг!

А вот еще одна заманчивость: попробуй, срежь ножницами при закрытых глазах пакетик, и он будет твой! И удачников много. Конечно, не в удаче дело, а в глазомере, в точности определения расстояния до цели. Иначе успеха не увидишь.

На этом очень веселом празднике колхозов были показаны и другие таланты народов. Взять хотя бы, выступление художественной самодеятельно-

седатель колхоза им. Фрунзе С. М. Исламбаев выступает с докладом. Есть что рассказать председателю колхозников, а одно и поставить задачи на будущее.

Собрание закрыто. Начинаются спорт, игры. Кто ловче, кто сильнее, кто быстрее всех — подходи, померяйся!

Больше всего интересует колхозников национальная борьба. Посмотрите на снимок слева! Эта борьба происходила на колхозном празднике сельхозартели имени Фрунзе. Один за другим выходят борцы. Кто же выйдет победителем? А вот и он. Ниже вы видите, как Самат Абубакиров чувствует победителя. Кто он? Вы, наверное, не поверите. Это ученик 11 класса Шагингарей Кувандыков. Вот какой сильной станет у нас молодежь!

Конечно, какой же праздник, на котором нет водебольных состязаний. Видите на правом снимке, какая идет напряженная борьба в сетки. Это но-

сти. В поле, под открытым небом выступил коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры. Колхозникам сельхозартели имени Фрунзе очень понравились их выступления.

А вот члены колхоза «Новый путь» оказались еще счастливчиками. В этот день перед ними выступили артисты из города Баймака. Это очень хоро-



Обычно место для проведения летнего праздника выбирают на лоне природы, в самом красивом уголке. В нарядных платьях туда собирается народ. Идут взрослые и дети. Даже колхозным ветеранам — старикам, и то не сидится дома.

Флаг поднят. У стола, накрытого кумачом, появляются руководители, передовики производства. Это — сигнал. Значит, скоро начнется праздник. И люди стекаются к столу.



шо. Ведь Баймакское и Хайбуллинское производственные управление между собой соревнуются.

Долго еще идет праздник. Звучат музыка, песни. Колхозники отдыхают, веселятся. А завтра снова труд, снова борьба за выполнение взятых обязательств на полях, фермах, в мастерских. Как говорят в народе: делу — время, потехе — час.

М. Жданов.

Фото В. Усманова.

РЕДАКТОР Ф. Х. Азаматов.

**ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ!**

**Р А С П И С А Н И Е**



движения пассажирского самолета Ли-2 на весенне-летнюю навигацию 1964 года (полеты ежедневные, кроме воскресенья)

**ВЫЛЕТ:**

Из Уфы 6 час. 15 мин.  
Из Стерлитамака 7 час. 20 мин.  
Из Акъяра 9 час. 00 мин.

**ПОСАДКА:**

В Стерлитамаке (рейсом из Уфы) 6 час. 50 мин.  
В Акъяре 8 час. 30 мин.  
В Стерлитамаке (обратным рейсом) 10 час. 10 мин.  
В Уфе 11 час. 15 мин.

Время московское.

Аэропорт «Акъяр».